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Éhhalalra 
akarja itélni a Dermata-gyár 
strájkoló munkásait, akiknek 

utrákját [jogtalannak és törvény- 

elenesnek akarja minősiteni. A 
gár vezetősége kijelentette, hogy 

uirájkoló munkásait elbocsájtott- 

mak tekinti, mert a sztrájkmozga- 

bm mögött politikai megmozdu- 

Ést vél felfedezni s szerinte ez tel- 

gen elég ok arra, hogy a létért 
üzdő munkásait elbocsássa a szol- 
MHatából és azokat éhhalálra itélje 
A Dermata-müvek vezetősége ez- 

el a lépésével levetette az álarcot 
é nyiltan szint vallott. A szinval- 
Hs igazolja legjobban a munkás- 
ág sztrájkjának a ijogosságát, 
mert a gyár kapitalista vezetői a 
sztrájkmozgalmat is arra akarják 
felhasználni, hogy a dolgozni aka- 
ró munkásokat az eddiginél job- 

ban kiuzsorázzák. 
Az a 30-40 sztrájktörő mun- 

kás, aki jelenleg dolgozik a gyár- ! 
ban, nem tudta a munkásság 
sztrájkját letörni s a gyár vezetői 

ezt látva, taktikát változtattaik. Ki- 

jelentették, hogy a munkásság ve- 
zetőivel nem hajlandók tárgyaláso- 

kat felvenni s a sztrájkolókat ugy 
tekintik, mint akkik önhatalmulag 
megszakitották a gyárral a közös- 

séget s kiléptek a szolgálatból. A 
gyár kollektiv alapon nem haíjlan- 
dó munkásaival tárgyalni, de 

ugyanakkor hajlandónak mutatko- 
zik a munkásokkal az egyéni tár- 
gyalásokat felvenni. S ez volna az 
a bizonyos szinvallás. 

A gyár vezetősége rá alkarja 
kényszeriteni sztrájkoló munká- 
sait, hogy egyénenként vegyék fel 
a tárgyalásokat, amely alkalommal 
sikerülne megbontani a munkás- 
ság között az egységet s az egyéni 
úlgyalásokon résztvevő munká- 

soknak a gyár diktálná a feltétele- 

ket, amely sokkal rosszabb és su- 
lyosabb volna, mint a sztrájk előtt. 
A munkásság azonban nem dül 
a Dermata-vezetők igen ügyet- 

len sakkhuzásának s kitart a 
Sztrájk mellett, mert tudja, hogy 
ellenkező esetben kkiszolgáltatja 

magát a munkaadóknak. Ma, ami- 
kor mindenütt a kollektivitás elve 
ervényesül, akad Kolozsváron egy 
talmas üzem, amely csak azért, 
Ogy munkásait kiuzsorázhassa, 

félre alkkarja vezetni a munkásokat 

s trükkökkel akarja a kollektivi- 

ást letörni, hogy munkásait méz 

jobban kizsákmányolhassa. 

-
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Templomgyalázó tömeg 
támadta meg a kisenevi zsina- 
gógában imádkozó zsidókat 
A hivök véres harcban verték vissza a támadást. - A rendőrség 

nem találja a tetteseket 
KISENEV. Beszarábia fővárosá- 

nak lakóit véres esemény tartja 
példátlan izgalomban. Tegnap dél- 
után Kisenevhen a Steian cel Mare 
uccában levő zsinagógában imád. 
kozni gyültek össze a zsidó híivők. 
Istentisztelet közben egy tömeg kö- 
zeledett a templom felé. A tömeg 
betört a zsinagógába és nagy zaj 
és lárma közepette eljutottak ah- 
hoz a helyhez, ahol a tora-teker- 

cseket tartják. Az imájukban meg- 
zavart hivők az első pillanatban 
megdöbbentek, de azután teljes 
erővel rárohantak a templomgya- 
lázó tömegre és a temolom épület- 
ben és később a templom udvarán 
formális közelharc fejlődött ki a 
hivők és támadók között. A harec- 
nak mindkét részről számos sebe- 
sültje van. A összecsapásnak végső 
eredménye az lett, hogy a táma- 

dóknak menekülni kellett. Mire az 
időközben értesitett csendőrség és 
rendőrség a helyszinre érkezett, 
már senkit sem találtak ott. A rend 

őrség nyomozása megállapitotta, 
hogy a támadók kommunisták vol- 
tak, de eddig minden erélyes nyo- 
mozás ellenére is a tettesek közül 
senkit sem sikerült kézrekeriteni. 
Az eset országszerte nagy izgal- 

mat és felháborodást keltett. 

Aromán-orosz szerződés 
megkötését sürgetik a franciák 
A pészügyminiszter szigoruan bünteti a „hanyag" adóhivatalnokokat 
BUCURESTI. Maniu Gyula mi- 

niszterelnök kolozsvári királynap 
után Bukarestbe érkezett. Itt teg- 
nap megbeszélést folytatott Titu- 
lescuval és Mihalacheval. A megbe- 
szélés tárgya az orosz kérdés kö- 
rül pergett le, bukaresti hiradások 
szerint, az orosz megnemtámadási 
ügyben 

nem Titulescu fogja a külföldi 

tárgyalásokat lefolytatni, ha- 

nem Cadere varsói követ, aki 

azzal a mandátummal kapja a 
megbizatást, hogy csak olyan 

megegyezést készithet elő, 

amely az országot nem hozhat- 
ja hátrányba, 

ma is érvényben levő Briand- 
Kellog paktummal szemben. 

ROMÁNIÁNAK TÖRTÉNELMI 
JOGA VAN BESZARÁBIÁRA 

A varsói „Express Porant" cimü 
lengyel lap szerint Romániának 

történelmi jogai vannak Beszará- 
biára és határkiigazitást békés 
uton el sem lehet képzelni, tehát 
olyan szerződésre van szülksége 
Romániának, amely Beszarábia je- 
lenlegi határait orosz részről res- 
pektálja. 

A helyzet igen zavaros 
A párisi Le Temps hosszabb 

cikket ir Románia politikai hely- 

zetéről és többek között azt mond- 

ja, hogy Ferdinánd király és Bra- 

Hanu Jonel halála óta Románia 

nem ismeri a tényleges politikai 

nyugalmat. 
A helyzet igen zavaros Romá- 1 

niában. Az ország csak abban 
az esetben lábalhat ki a poli- 
tikai, pénzügyi és gazdasági 
válságából, ha a legszélesebb 
nemzeti egység alapján meg- 
alkotott kormány veszi át a 

hatalmat. 
A párisi Le Journal arról 

! 

Ir, 

hogy ha Romámnia és Oroszország 
között mem sikerülne szerződést 
megkötni, akkor Franciaország 
mégis 
szerződését a szovjettel. 

MÁR RÉGEN KELLETT 
VOLNA 

Madgearu pénzügyminiszter teg- 
nap délután 4 és 6 óra között sze- 
mélyesen vizsgálta felül Bukarest 
második kerületének adóhivatalát. 
A váratlan pénzügymimiszteri raz- 
zia folyamán 
számos hibát és mulasztást fe- 

deztek fel. 
Madgearu az adóhivatal főnökét a 
helyszinen 15 napi fizetésének el- 
vonására itélte, a hat adóbeszedőt 

fejenként 10-10 napi fizetésük le- 
vonásával büntette, mig az adóhi- 
vatalban tapasztalt hiányosságok 
és mulasztások miatt. 
Madgearu pénzügyminiszter 
vidékre is kiterjesztendő sze- 
mélyes razziái elé az érdekel- 
tek aggodalommal, az ország 

népe érdeklődéssel tekint. 

megkötheti a maga külön 

.
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Nyaktiló általi halálra iféltek el) mazigépészi, 
aki válogatott kinzásokkal meggyilkolta vetélytársát 

PÁRIS. A párisi esküdtszék teg- 
nap igazi szenzációs pört tárgyalt. 
Mauvault, egy bulvár-filmszinház 
főgépésze ült a vádlottak padján, 
mint megcsalt férj, akinek a sorsa 
egyszerre részvétet és undort éb- 
resztett a hallgatóságban. A mozi- 
gépész válogatott kinzásokkal meg 
ölte vetélytársát, Brunet banktiszt- 
viselőt, aki, mint kiderült, akkor 
halt meg a bosszuálló férj kezétől, 
amikor már nem is volt szeretője 
Mauvault feleségének, aki gyerme- 
kével együtt rejtélyes módon el- 
tünt. A gyilkosság végrehajtásánál 
segédkezett Mauvault barátja, Plis- 
set professzionista birkozó is. 
A gyilkosság előtt Mauvault meg 

ismerkedett vetélytársával és meg- 

hivta vacsorára. Vacsora után a 
férj elővette zsebéből a revolverét, 
Brunetre szegezte és igy szólt hoz- 
zája: 
- Most pedig mondd meg, hol 

van a feleségem és két gyerme- 
kem? Brunet nem tudta, vagy nem 
volt hajlandó megmondani, hol 
van az asszony. Ezután a féltékeny 
férj 
a spanyol inkvizició legborzal- 
masabb vallatási módszereihez 
hasonlóan kezdte gyötörni a 

banktisztviselőt. 
Plisset segitségével összekötözte, 
majd 

revolverének csövét Brunet 
torkába dugta, aztán egy tö- 
rülközővel fojtogatta, két asz- 

talkendőt dugott a szerencsét- 
len szájába, a revolver agyával 
ütötte-verte és addig kinozta 
áldozatát, amig az megifulladt. 

Azután Plisset segitségével zsák- 
bavarrták a holttestet és éjjel ki- 
vitték autón a hullát Páris környé- 
kére és a Szajnába dobták. 

A gyilkosság után egy héttel az- 
tán sikerült megtalálni az asszonyt 
egy hotelben, aki azonban nem 
volt hajlandó visszatérni fénjéhez. 
Aznap kihalászták a Szajnából a 
vetélytárs hulláját is. 

Az esküdtszék hét szavazattal öt 
ellenében nyaktiló általi halálra 
itélte a gyilkos mozigépészt, mig 
büntársa ötévi fegyházat kapott. 

tttttt 

A bitófán kivégzett Sallai és Fürst társa Karikás 
Frigyes bünügyében holnap mondják ki az itéletet 
BUDAPEST. A büntető törvény- 

szék valóságos szuronyerdő. 
Kivezényelt csendőrök, felfegy- 

verkezett rendőrök és detekti- 
vek egész hadserege lepi el a 

folyosókat, 
mert a törvényszéknek szenzációja 
van. 

Monstre kommunista per. 
Ma tárgyalják a kivégzett Sallai 

és Fürst társainak bünügyét. 
A bünpernek fővádlottja Karikás 

Frigyes. Az ellene a vád, hogy 
Karikás a már kivégzett Sallai- 
val és Fürsttel Oroszországból 
Magyarországba visszaszök- 
tek, hogy ott ujabb kommu- 
nista mozgalmat szervezzenek. 
Karikás! még azzal is vádol- 
ják, hogy ő végeztette ki 1919- 
ben a tiszolci plebánost. 

A tárgyalást igen nagy érdeklő- 
dés előzte meg. Valóságos bucsu- 
járás van a törvényszéken, de csak 
szigoru igazoltatással lehet bejutni 
a tárgyaló terembe. 
A monstre pert a Szemák tanács 

tárgyalja és elsőnek Karikás Fri- 
gvest haligatta ki a biróság. 

KARIKÁS VALLOMÁSA 

- Nem érzem magam bünösnek 
- kezdi vallomását Karikás. - 
Részt vettem a 
melynek végén kommunista lettem 
és mint ilyen a székely hadosztály- 
nak voltam politikai megbizottja. 

usdtttaenna 

RÁDIóÓ 
KEDD, október 25. 

Bucuresti. 15: Gromofon. 14: Gramo- 
fon. 18: Vegyes hangverseny. 19.10: A 
hangverseny folytatása. 20: Rádiósza- 
badegyetem, 20.40: Gramofon. 20.50. 
Ének. 21: Flóta. 21.25. Ének. 21.45. 
Előadás. 22: Zongora. 22.30: Cselló. 
Budapest. 10.15: Szervánszky-szalon- 

zenekar. 13: Déli harangszó. 13.05. Gra- 
mofon. 16.30: Diálkrádió. 17: Előadás. - 4 
18: Tánczene. 19.20: Toll cigányzeneka- 
ra. 20: Előadás. 20.30: Figaro lalkodal- 
ma, Mozart operája. 23.30. Berend-jazz. 

Bécs. 12.30: Cerda-zenekar. 13.40. 
Siegfried Önegin gramofonon. 14.10.: 

amofon. 16.20: Hangverseny. 17.50. amgverseny. 20.30: Népszerü hangver- seny. 22.20: Hangjáték. 23.15: Gaudriot- jazz. 

világháboruban, 

Nem igaz az, hogy én ölettem meg 
a tiszolci plebánost. És nem igaz 
az sem, hogy azért jöttem vissza 
Magyarországra, hogy előkészitsem 
ujból a proletár diktaturát. 
- A kommün bukása után 

Ausztriába, majd Német- és Fran- 
ciaországban jártam. Kimentem 
Oroszországba, ahol müvezető let- 
tem a pénzügyi népbiztosság mü- 
helyében. Később pedig egy orosz 
textilgyár igazgatójánaik vezényel- 
tek ki. 

- 1928-ban visszatértem Berlin- 
be és Párisba, ahol sa ját nevem 
alatt élve, mint szerszámlaikatos 
dolgoztam, de cikkeket irtam a 
szovjet lapjaiba. 

- Nem igaz az sem, hogy Páris- 
ban a magyar komimunisták vezé- 
re lettem volna, sem nem vettem 
részt a párisi Magyar Ház ünnep- 
ségeinek megzavarásában, sem 
nem tárgyaltam Károlyi Mihállyal. 

A TITKOS MAGYAR 

- Önként jöttem ide. De előző- 
leg levelet irtam a magyarországi 
kommunista pártnak. 
- Kinek irt levelet? 
- Én csak igy cimeztem a leve- 

let. Átadtam egy embernek. De 
hogy hol székel ez a bizottság, sen- 
ki sem tudja. Később visszamen- 
tem Oroszországba. Pár hónap 
mulva ismét Magyarországra jöt- 
tem, ahol találkoztam Sallaival és 
Fürsttel és kizárólag azt tárgyal- 
tam meg velük, hogy milyen prog- 
ram szerint tanulmányozzam az 
itteni gazdasági helyzetet. 
- Mást nem csináltam, de ami- 

vel a vádirat vádol, nem követ- 
tem el. 

ITÉLET HOLNAP 
Karikás kihallgatása után társai- 

nak és a tanuk vallomása követ- 
kezett. 
Ma délelőtt a tárgyaláson a ta- 

nuk kihallgatását is befejezték és 
az ügyész elmondotta vádbeszé- 

: dét, amelyben minden vádat fen- KÖZPONT tart Karikás és társai ellen. - Hogyan került Ön Magyar- A védőbeszédekre és az az ité- országra? - kérdi az elnök. letre holnap kerül csalk sor. 

lsmét egy csanás a kereskedelemre 
zzászulalalalib 

Külföldi utánvételes csomagot 
nem szállit többet a C. 
BUCURESTI. A román Nemzeti 

Bank közbenjárására a CFR vezér- 
igazgatósága elrendelte, hogy 

ezután külföldről semmiféle 
utánvételes csomagot nem szál 

F. R. 

lit, legyen az bármilyennemü 
külföldi pénzegységben. 

A CFR ezt a rendeletet táviratilag 
közölte az összes idegen államok 
vasuti vezérigazgatóságával. 

Anoliának mécis csak van esze... zkláe szietellttltszsémi 

Londonsürgetia szovjeteta keres- kedelmi szerződés megnyitására 
LONDON. John Simon 

külügyminiszter londoni szovjet 
követnek ijegyzéket nyujtott át, 
amelyben figyelmezteti a Szovjetet, 
hogy Nagybritania és Oroszország 
közötti ideiglenes szerződés nem- 
sokára lejár. A külügyminiszter 
a jegyzékben figyelmezteti a 

angol Szovjet kormányt, hogy Ang- 
lia hajlandó a szerződést meg- 
ujitani és az angol-orosz ke- 
reskedelmi életet biztos ala- 

pokra fektetni. 
A tárgyalások ezirányban valószi- 
nüleg a jövő héten fognak megkez- 
dődni. 

lés odaadta a volánt a melle 

ha ne 
tud vezetni a soffőr 
BUCURESTI. Petre Parasch 

cu fővárosi lakos autóját Vezet : ; tte ülő Costica Jánosnak, akinek azonban nincs hajtási engedélye. A fiatal Costica ki akart kerülni egy vele szembejövő teherautót, azonban 
elveszitette lélekjelenlétét és 
autója a járdára szaladva el- 
ütött egy 50-60 év körün uri 

asszonyt, 
aki azután rövid félórai kinlódás 
után meg is halt. A mükedvelő sof.- 
főr a köréjegyült tömegben elme- 
nekült. 
t
 

Véres választásoktól fél 
a német birodalmi 

kancellár 
BERLIN. Az este járt le a biro. 

dalmi választási listák benyujtásá- 
nak határideje. Összesen 23 párt 
nyujtotta be jelöltjeit. Ez a szám 
mutatja leginkább azt, hogy 

a küszöbön levő német válasz. 
tások alkalmával a párthar- 
cok a lehető legszenvedélyeb- 

ben ujulnak ki 
és éppen ezért Papen birodalmi 
kancellár egy felhivásban kérte 
Schleicher tábornokot, hogy min- 
den erejét vesse latba, hogy meg- 
alkadályozhassa 

a választási harcok véres lefo. 
lyását. 

Szétmarcangolta a tigris 
az állatszeliditőt 

CHISINEU. Tegnap este a Kise- 
nevben tartózkodó Cludsky cir- 
kuszban borzalmas szerencsétlen- 
ség történt. Zoltán Árpád, a tigri- 
sek felügyelője és etetője, amikor 
a husdarabot betette a ketrecbe, 

atigris ráugrott és egy hara- 
pással letépte a jobb kezét. 

A szerencsétlen embert sulyos álla- 
potban szállitották be a városi köz- 
kórházba. 

SZINHÁZ és MOZ! 
ROMÁN OPERA MUSORA: 

Szerda: A deneopér. 
Péntek: Othello. (Uj szereposztással.) 
Vasárnap: A denepér. 
Hétfő: A trubadur. 

„ROYAL" MOZGÓ MÜSORA: 
(Uj Ipankamara épületében.) 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor: Premier! 
Bajtársak! (Robban a bánya) G. W. 
Pabst filméposza. Helyárak: 15, 20, 
30, 35 lej. 

SELECT MOZGÓ MUSORA: 
Kede szerda: bi zerepekben 

en a jazzbandból, fős : 
Jenni Jugo, Theo Shall. Rendkivül 
mulatságos jazz-operett. 
kivül hangos heti hiradó. 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA: 
Kedd, szerda: 

A peszélyes kimenő, érdekfeszítő 
hangos, német zenés film, főszere- 

pekben: Liane Haid, Hans Brause- 
wetter, Albernt Prejean. Müsoron ki- 

vül hangos heti hiradó. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Csoda müsor 26 felvonásbna. 1. Csók- 

regiment. Éneklő, zenes, beszélő 
filmoperett. Főszereplők: Gretl 
Theimer, Ida Würst, Verebes Ernő. Charlotte Ander. - 2. Mesterlővé- 
szek. Vigjáték. Főszerepekben Pat 
és Patachon. 

Müsoron 

évfolyam, 110. Szám, 

Gázol az autó, 
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Aki mindenben alkuszik. 
Egy Ferdinánd-uti kereskedőt meg- 

szólit egy vidéki atyafi, aki meg akarja 
tekinteni az Iparkamarában levő kiálli- 

1 Messze pan az Iparkamara? 
A Lehet pagy tizenőöt percnyire. 
- Ejnye, de sok. 
2 Sok? Nahát tudja mit, magának 

csak tiz perc. 

- Hallotta, hogy Titulescu és Maniu 
a legbékésebb egyetértésben dolgoznak 

- Nahát ez nem picc. 
kedtek tizenkét épig. 

Eleget pesze- 

- Hallotta, hogy megszünik a sóhi- 

- Ne mondja. Ez aztán pompás. 
- Igen, most már a keserüsó hioatal- 

ha mehetünk panaszkodni, 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 
mt hüvös, szeles idő várható, né- 
mely helyen csapadékkal. 
Inspekciós gyógyszertárak. 
Mács, Unió-u., Popa, Ferenc Jó- 
-ut, Olariu, Deák Ferenc-ucca, 
Jirtonffy, Jókai-ucca. 

- HÁBORU TÖRT KI BOLI- 
A ÉS PERU KÖZÖTT. Peru és 
Mlivia között tegnap háboru tört 
H A boliviai csapatok bevonultak 
Jeruba és elfoglalták Leticia váro- 
út. Az első összecsapásoknak szá- 
mos halottja és sok sebesültje van. 
flészletek a háboruról még nincse- 
nek 

- Ui osztrák követet kap Ma- 
Warország. Hennel Lipót ár. volt 
Oztrák minisztert tegnap budapes- 
ükövetté nevezték ki. Hennel pár 
1apon belül elfoglalja állását. 
- Haldoklik Gaál Gaszton, a 

magyar kisgazdák vezére. Gaál 
faston állapotában kisebb vissza- 
esés állott be. Az erőbeli állapot 
nagyon hanyatlott. A táplálék fel- 
vétel szünetel. Hőmérséklet 38.2, 
elökés 120, légzés 56. A beteg esz- 
méletlen. Állapota aggodalomra 
1d okot. 

„7.Nem menesztik a budapesti 
fpolgármestert. A budapesti fő- 
Mlgármesteri szék betöltésével kap 
öolatosan Gömbös Gyula minisz- 
tremök ezen a héten feltétlenül 
tüllőre akarja vinni ezt a kérdést. 
olf Károly és Kozma Jenő to- 

vábbra is Ripka Ferenc megtartá- 
út ajánlják, aki már meg is jelent 
Ivatalában. 

Maniu vette át Pop Valértól 
nyugdijasok felségfolyamodvá- wát, Megirta annak idején a „Jó- Estét!, hogy a királylátogatások 
kalmával arra kértéikk a várme- 
Vei prefektust, hogy eszközöljön 
észükre kihallgatást a király- 
M Tekintettel azonban a prog- 

tulzsufoliságára, a királynak 
m volt idelje kihallgatáson fo- 
ei a nyugdijasokat és ezért ve- 
ojük, Pop Valér felségfolya- 

I ványt nyujtett át Maniu mi- 
47 ereinöknek, aki megigérte, ügy . . a nyagdiiasok sérelmeit or 
WWolni fogja. 

Ha öreg a férj és az asszony vig özvegy szeretne lenni ... 

Letartóztatták egy volt belügyminiszter unokahugát, 
aki 65 éves férjét fáskamarába zárva éhaztette, hogy megszabaduljon tőle 
FALTICENI. Az este a fálticeni 

rendőrség szenzációs letartóztatást 
eszközölt. Ugyanis 
a legfelsőőbb körök egyik ve- 
zető tagját, Martin Erzsébet ur 
asszonyt, Vasile Martinnak, 
a volt belügyminiszternek uno- 

kahugát fogták le. 
A szóbanforgó uriasszony 65 

éves férjét mindenképpen el akarta 
pusztitani, hogy ezt a tettét min- 

den gyanu nélkül végbe vihesse, 
egy fáskamrába záratta és na- 
ponta csak egyszer adott neki 

Gondolva, hogy igy az amugy is 
gyenge ember minél előbb elhagyja 
az árnyekvilágot és ő megszabadul 
majd tőle 

és mint vigözvegy folytathatja 
tovább életét. 

Az asszony férjének rokonai azon- 

ban valamiképpen megtudták a 
nő pokoli szándékát és azonnal je- 
lentést tettek az ügyészségen. A 
kiszállott detektivek megállapitot- 

ták, hogy 
a feljelentés megfelel a való- 
ságnak és a férjet rendkivül 
sulyos állapotban beszállitot- 

ták a kórházba. 
A törvényszék megerősitette Mar- 
tin urasszony letartóztatását. 

.................. 

Pókhálós bort 
állitottak ki a vasárnap megnyilt me- 
zőgazdasági kiállitáson. Olyan bpolt 
ez a pókhálos üpeg, mint egy csend- 

élet, csak a szine polt valamivel ső- 
tétebb, mert hát ez a bor állitólag 
hetven épe nélkülözte azt a napfényt, 
amelyet egy kiállitás körül még bo- 
rus időben is lehet látni. Az antial- 
koholisták ugy bámulták ezt a bort, 
mint valami tüneményt, az alkoholis- 
táknak egyszerüen és összetetten ösz- 
szefutott a nyál a szájukban, a nőies 
férfiak és a férfias nők pedig olyan 
áhitattal csöngtek a látpványon, mint 
az üvbegen a pókháló.. 
És uramfia, mi történt? 
Egyszerre csak a borok gyöngye el- 
tünt az emelvényről. Azaz pardon, 
pókháló is megmaradt. Az üpbeg is to- 
vább ragyogott hetpenépes korához 
illően és amikor az érdeklődők még- 
egyszer meg akarták nézni a kiállitás 
nagyszerü csodáját, csak az üres pa- 
lackot bámulhatták meg ... 
- Hol a bor? - kérdezte egy negy- 

penes, rézpörös orrba hajló férfi, illeté- 
kes áhitattal. 
- Pszt[! - sugta halkan, bubánatos 

kedéllyel a borgazdaa: A miniszer 
urak jártak itten ... 

- Riasztó lövésekkel kergette 
szét a csendőrség az adóvégrehajtó 
ellen fellázadt falut. Homokmé- 
gyen az egész község adóvégrehaj- 
tás alatt áll. Az adóvégrehajtókat 
hetek óta csendőrörs kiséri. A vég- 
rehajtó uccáról-uccára jár és fog- 
lalja le a homokmégyi lakosok in- 
sóságait, mert nem tudnak fizetni. 
Október 20-án délután a község 
uccáin nagyobb embercsoport ve- 
rődött össze és megindult a kocsi 
után, meiyben a lefoglalt ingósá- 
gok voltak. A tömeg megtámadta 
az adóvégrehajtót, mire a csendőr- 
ség három lövést adott le. Sebesü- 
lés nem történt. A csendőrség erő- 
sitést kapott, a végrehajtás tovább 
folyt, minden rendzavarás nélkül. 
- Vizbefult tizennyolc néger. A 

Missisippi folyón egy zsufolt autó- 
busz, amelyben 18 néger ült, kom- 
pon akart átkelni. A kompról az 
autóbusz ismeretlen okokból a viz- 
be zuhant. Összes utasai vizbe ful- 
tak. 
- Halálos autószerencsétlenség. 

Ercsi község határában levő Szent- 
miklós puszta mellett tegnap halá- 
los autószerencsétlenség történt. 
A Bp. 31-430. rendszámu teher- 
autó, amelyet Schöneck József ve- 
zetett, összeütközött Taubek Jó- 
zsef 76 éves gazdálkodó szekerével, 
amelyet az árokba forditott és a 
gazdát agyonnyomta. A csendőr- 
ség az autóvezetőt letartóztatta, 
mert kiderült, hogy nincs hajtási 
engedélye. 

volt a terve, hogy 

- Ki akarták rabolni Nagy Kató 
világhirüű filmsztárt. Nagy Kató vi- 
lághirü filmszinésznő berlini villá- 
jának kertjében egy fiatal suhanc 
rejtőzött el, akit figyelmeztetésre 
egy rendőrőrszem előállitott. A 
fiatal suhanc bevallotta, hogy el 
akarta rabolni a diva ékszereit, 
amelyeket a filmen látott rajta. Az 

kötélhágcsón 
felkuszik az első emeleti lakás er- 
kélyére és revolverrel fogja kény- 
szeriteni a müvésznőt, hogy éksze- 
reit átadja. A válalkozó szellemü 
ifjut letartóztatták. 
- Egy operaénekesnőt lelőtt a 

férje. A charlottenburgi operaház 
vészkijáratánál Binderman Hinze 
Gertrud kamaraénekesnőt férje teg 
nap megleste és revorverével Je- 
lőtte. A tett oka az volt, hogy az 
operaénekesné válni akart. A nő 
állapota életveszélyes. A férjet le- 
tartóztatták. 
- Ne cigarettázzon a szoptató 

anya. Dr. Emanuel düsseldorfi or- 
vos óva inti a szoptató anyákat, 
hogy ne cigarettázzanak, mert 7-8 
cigaretta elszivása után 4-5 órá- 
val az anyatejben nikotin találha- 
tó, amely a csecsemő számára igen 
veszedelmes és sulyos gyomorba- 
jokat okozhat. 
- Megfojtotta ikergyermekeit 

egy bestiális anya. A liverpooli 
törvényszék életfogytiglani fegy- 
házra itélte A. Th. Hansen asz- 
szonyt, aki ezelőtt két hónappal 
megfojtota ujszülött ikergyerme- 
keit. A tárgyaláson az asszony az- 
zal védekezett, hogy a férje el- 
hagyta és ugysem lett volna mi- 
ből eltartania gyermekeit. Elhatá- 
rozta, hogy a gyilkosság után vé- 
gett vet saját életének is, az ön- 
gyilkossághoz nem volt elég lelki 
ereje. 
- Két diák vesztette életét a 

turnu-severini iskola égésénél. 
Tegnap Turnu-Severinben az isko- 
laépület a benzinmotor egy kiugró 
szikrája következtében kigyulladt. 
A tüz hamar elterjedt az egész épü- 
letben és hatalmas lángok csaptak 
elő minden irányból. A tanter- 
mekben éppen tanitás volt, mikor 
a tanárok és diákkok észrevették a 
tüzet, irtózatos pánik keletkezett 
közöttük. Fejét veszitve menekül- 
ni igyekezett mindenki, de a to- 
longásban ez szinte lehetetlen volt. 
Több diák bennszorult az égő is- 
kolaépületben, akik közül többen 
sulyos égési sebeket szenvedtek. 
Két diák, Vasile Nicolanm ötödik 
osztályu és Jancu Joan második 
osztályu tanuló égési sebei követ- 
keztében meghalt. A tüz által oko- 
zott kár meghaladja a két milliót. 
A két diák szerencsétlensége az 
egész városban óriási részvétet 
keltett. 

- Megindult a hajsza a sztrájk- 
törők után a Dermatában. Mint 
értesülünk, a Dermata cipőgyár 
ma ujabb 150 sztráiktörő mun- 
kást vett fel, akik azonnal neki- 
kezdtek a munkának. A Dermata- 
gyár igazgatósága a sztrájkot ide- 
gen elemekkel akarja letörni és 
ezért egyik emberét Brassóba utaz- 
tatta, ogy toborozzon munkanél- 
külieket a gyár részére. Hogy mi- 
lyen eredménnyel fog járni a Der- 
mata sztrájktörő toborozása, még 
nem tudjuk, de a sztrájkoló mun- 
kássággal egyetemben mi is mély- 
ségesen elitéljük ugy a gyár veze- 
tőségét, valamint mindazokat, akik 
egy tál lencséért elárulják a mun- 
kásság érdekeit. 

- Cipőt és papucsot készitenek 
emberi hajból. Az orosz kereske- 
delmi népbiztosság az utóbbi idők- 
ben a fodrászoktól összevásárolta 
a levágott haijakat, amelyből cipőt 
és papucsot csináltatott. A kisérlet 
nagyszerüen bevált. Az ujfajta ci- 
pő anyagának 60 százaléka nemez 
és 40 százaléka emberi haj. 
- Jó „seft" még békében is a 

háboru. Az angol kereskedelmi mi. 
niszter az alsóházban egy interpel- 
lációra adott irásbeli táblázatos ki- 
mutatásban közölte, hogy az el- 
mult háborus hónap alatt Angliá- 
ból Kinába 9 gépfegyvert, másfél- 
millió revolver töltényt, három 
bombavető repülőgépet, ötszáz 
bombát, Japánban pedig 260 kü- 
lönböző kaliberü gépfegyvert, 34 
légi elháritó ágyut, másfélmillió 
gépfegyvertöltényt és egymillió re- 
volver golyót szállitott. ÉEzekből az 
adatokból világos az, hogy a hábo.- 
ru még a leszerelés idejében is ki- 
tünő „seft. 

- Furfangos parasztember kár- 
téritési pere a biróság előtt. Ifjabb 
Nagy Jancsi János 1928 nyarán 
ugy elverte Bonca Ivánt, hogy az 
a verés következtében három hó- 
napig nyomta az ágyat. Az ügy 
maga amnesztia alá esik s igy a 
mai tárgyalás csak Bonca polgári 
keresetére vonatkozott. A bonyo- 
dalmak igy kezdődtek el: Ugyanis 
Bonca először keresetében 50 ezer 
lej kártéritést követelt Nagy Jancsi 
Jánostól, azonban a tárgyaláson 
már hájlandónak mutatkozott 5000 
lejjel is beérni. Bonca állitása sze- 
rint 8 hónapig volt munkaképte- 
len a verés után, bár keresetében 
3 hónapot állit, amit az orvosi bi- 
zonyitvány csak 8 napi betegség- 
ről tanuskodik. Megállapitást 
nyert, hogy Bonca tényleg 8 hóna- 
big feküdt a klinikán, csakhogy 6 
hónap alatt ezen időből krónikus 
vérbaját kezelték ki. Hosszas vita 
után a biróság a tárgyalást elha- 
lasztotta.



Végitélet pusztitotta el 
a földszineről Verisses 

görög várost 
ATHÉN. Chalkidike szigetén is- 

mét hatalmas földrengés vonult vé- 

gig. Yerisses városa, amely az elő- 

ző földrengések alatt is sokat szen- 

vedett, az éjszaka teljesen eltünt a 
föld szinéről. 

agzesemnaz 

Elgázolt a vilamos eny ren 
emhest és a hámuló tömeghen 

ismeretlen tettes lelőtt 
egy emberi 

GALATI. Ma reggel az Állomás 
és Főtér között közlekedő villamos 
kocsi kerekei közé kapbta Simon 
Miklós 50 éves embert és testét 3 
darabba szaggatta. A helyszinére 
kiszállott rendőrség megállapitotta, 
hogy a szerencsétlenül járt öreg- 
ember 

berugott állapotban haladt át 
az uttesten és nem hallotta a 
villamos kalauznak csengetését. 

Amint a hivatalos vizsgálat tartott, 

egyszer csak 
revolver dörrent és az ott levő 
tömegből George Craicescu 
holtan esett az ucca kövezeté- 

re. A rendőrség abban a pilla- 

natban kutatást tartott a tü- 
meg között, azonban Craices- 

cunak a gyilkosát nem sike- 
rült fellelni. 

Sikkasztott a nostáskisasszony 
mert szevelmes volt 

ELUJ-KOLOZSVÁR. Romatikus 

falusi szereimi história főszereplő- 

je állott ma déjelőlt sikkasztással 

vádoltan a törvényszék harmadik 

szekciójánál. 

T. A. postáskisasszony ezelőtt 

pár hónappal a kezelésére bizott 

pénzekbő 14 ezer lejt elsikkasz- 

tott. A már nem éppen fiatal és vi- 

ruló szépségü kisasszony sikkasz: 

tásait ugy vitte veghez, hogy egész 

egyszerüen nem fizette ki egyesek 

cimére érkező pénzesutalványokat, 

hanem a pénzt „szerelme tárgyá- 

ra" költötte. 

Ugyanis nem kell elfelejteni, 

hogy a hervadáshoz közelálló pos- 

táskisasszonynak egy fiatal, alig 21 

éves lovagja van, aki az autőveze- 

tés terén szerez magának naponta 

érdemeket. de annál kevesebb 

pénzt. Igy tehát elő állott az a re- 

gényekben már megszokott hely- 

zet, hogy az idősebb nő pénzzel 

vásárolja meg a fiatalember sze- 

relmét. Igy adta elő ezt őnagysága 

a mai törvényszéki tárgyaláson, 

ahol bizony Colfescu főügyész 

nem viseltetett vele szemben ba- 

rátságos megértéssel. Inditványoz- 

ta, hogy példás büntetéssel sujtsák 

a megtévedt postáskisasszonyt, aki 

belyeg belyett csókot árult és hoz- 

zá még ő füzetett érte. A postáskis- 

asszony sirva hallgatta az ügyész 

szigoru vádbeszédét és az utolsó 

szó jogán kijelentette, hogy meg 

fogja tériteni a kárt, csak ne itél- 

jék ei. A biróság ugy döntött, hogy 

itéletet ügvyében jövő hét csütörtök 

jén fog kühirdetni 

„Csak uj jabb háboru lehet, 

oani 110. Szám. 

nem peo leszerelés 
Berlin és Róma fegyverkezik mondja, a francia sajtó 

Mussolini nem fel a háborutól és igazságosnak 

tartja a németek fegyverkezési egyenjoguságát 

PÁRIS. Mussolininek Torinoban 
tartott beszéde, s különösen az a 
kijelentése, hogy 
Németország követelése jogos, 
éles visszhangot keltett egész 
Franciaországban. A ífrancia 
lapok Mussolini ellenségeske- 
dését olvassák ki abból is, hogy 
ő Franciaország hegemóniája 

ellen foglal állást! 
A „Liberte" cimü francia lap 

szemére veti Mussolininek, hogy 
csak ő az oka annak, hogy 
az olasz-írancia barátság nem 

i tud megvalósulni. 
Mussolini jól tudja, hogy nem Pá- 
ris, hanem 

Berlin és Róma fegyverkezik. 

És milyen ellentétes gondolat van 
Mussolini beszédében; 

szitja a porosz katona szelle- 
met és beszél a béke fentar- 

tásáról. 

Igy nem lehet leszerelés, nem le- 

het béke, csak ujabb háboru. 
T ORINO. Mussolini hatalmas 

beszédben fejtette ki a fascizmus 

igazi célját, mely szerinte nem 

más, mint a béke fenntartása, de 

nem annak a békének, melyet 

a külömböző szerződések te- 

remtettek, 
mert ezt mindenki 
hogy tarthatatlan. 
Olaszország nem fél a háboru- 

beláthatja, 

ségben szenvedő 

tól, 

- mondta Mussolini - s a beteg- 
Népszövetséget 

sem hagyja azért cserben, sőt , 

többi országokat is arra inti, hog 
a Népszövetséget nem kell ott ha 
ni, sőt arra kell igyekeznie minden 

államnak, hogy ezt a Népszövetsé. 
get igazi hivatásához segitse. 

Ami pedig a német kérést illeti, 
az egyenjogu fegyverkezés te- 
kintetében Mussolini teljesen 

jogosnak tartja. 

Olaszország feltétlenül ellene van 

minden olyan kisérletnek, mely va. 

lamely államot hegemoniához ki. 

vánja juttatni, különösen akkor, 

ha az a hegemonia jogtalan. 

emst tt azoslasakoazaukzónen 

A zsidóverő Constantin, Danila 
bünietését a tálla 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma délelőtt 

tüzte ki tárgyalásra a kolozsvári 

tábla Constantin Danillának, a bor- 

sai zsidóverő cuzistának felebbvi- 

teli tárgyalását. Constantin Danilla 

nevét jól ismeri az ország közön- 

sége, ő volt az, aki a Dorsai pog- 

romot megrendezte és ő volt az, 

aki felbujtotta fantasztikus jelsza- 

vaival a falu parasztjait a zsidóság 

ellen. Ez a jeles antiszemita hős 

mindenáron keresztvizbe alkarta 

mártani a borsai zsidókat és ravasz 

tervének végrehajtására pokoli öt- 

letet eszelt ki. 

Még a mult év őszén Danilla tit- 

kos héveivel, Berinde lelkésszel és 

több társával együtt éjszakai meg- 

beszélést tartott, smelyen valósá- 

gos pogromot dolgoztak ki Mára- 

maros zsidósága elten. A gyülés 

után kedélyesen indultak hazafelé, 

azonban a sors szeszélyes akarata 

három borsai kereskedőt sodort az 

is jóváhagyta 
utjukba, Berinde és Damnilla han- 

gos káromkodások között neki- 

estek a haálrarémült zsidó kereske 

dőknek, akiket alaposan elvertek, 

majd, hogy a komédia tökélete- 

sebb legyen, behajigálták őket a 

hideg Visó vizébe. 

- Na meost aztán megkeresztel- 

tünk benneteket, - mondották és 

nevetve tovább mentek dicsőséges 

tettuk szinhelyéről. 

A három megcsufolt zsidó ke- 

reskedő feijelentette Danillát és 

hős társait a szigeti ügyészségnél 

és az ottani törvényszék Danilla 

mestert 2000 lej fő és 3000 lej 

mellékbüntetésre itélte. 

Feilebbezés folytán ma került az 

ügy a kolozsvári tábla elé, ahol 

helybenhagyták Denilla büntetését, 

dacára védője minden ellenvetésé- 

nek. A táblai főügyész az itélet su- 

lyosbitásáért felebbezett. 

Kiatudt a tüz a husosfazék alatt 
.....

 

leglepe etlésszerüen 

feloszlatták a beiktatandó 

városi tanácsot 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Kolozsvár 

közönsége nagy érdeklődéssel vár- 

ta a városi tanácsnak ma délelőtt- 

re összehivott gyülését és az érdek- 

lődők meg is töltöttélk zsufolásig a 

városháza nagytermét. Dr. Hodor 

Victor hivta össze a mai közgyü- 

lést, mint közigazgatási felügyelő, 

azzal a céllal, hogy a régi városi 

tanácsot a kormány rendelete ér- 

telmében visszahelyezze poziciójá- 

ba s az ezzel járó törvényes forma- 

ságokat megejtse. 

Már délelőtt 10 órakor népesed- 

ni kezd a városi tanácsterem. A 

régi tanácstagok egymásután fog- 

lalják el megszokott helyeiket, 

majd dr. Hodor Victor is elfoglal- 
ja kijelölt helyét. A tanmácsterem 

padjai megtelnek érdeklődökkel 
és a sajtó is szép számmal képvi- 

selve van. Tizenegy óra után né- 

hány perccel dr. Moga Aurél vá- 

Tosi főszámvevő megejti a szoká- 

sos névsorolvasást, melynek során 

kiderül, hogy 

a tanácsos urak nem vették 

máguknak azt a fáradtságot, 

hogy a közgyülésen megjelen- 

Hodor Victor dr. erre határozat. 
képtelennek mondja ki a gyülést, 
amely után 

dr. Zágoni István ujságiró a 
Magyar Párt részéről deklará- 

ciót nyujt át dr. Hodor Victor- 
nak és bejelenti, hogy a ma. 
gyarpárti városatyák lemonda. 
nak tagságukról, hogy ezáltal 
utat nyissanak az uj választásra, 
Példáját követi Tufli Richan, 

a nemzeti-parasztpárt részéről, 
majd a többi pártok vezetői is be- 
nyujtják lemondó nyilatkozati- 
kat. ; 

Egyedül a román block maradt 

meg régi tanácsi tagsága mellett, 

mire dr. Hodor Victor a régi vá- 

rosi tanácsot feloszlatottnak jelen- 

tette ki. 
Ezzel véget ért a városháza szin- 

játék. Hátra van még egy magy je- 

lenet, a választások megejtése, 

amely végre meghozza a város 

közönségének azt a vezetőséget, 

amely komoly munkára képes lesz 

és a város polgárságának érekeit 

előbbre viszi. Az uj vállasztásokat 

a későbbi időpontban vartják meg. 
ezrettesoe 

Fizetest kapnakatiszt 
viselők és nyugdijasok 
Tegnap irta alá a pénzügymi: 

niszter a köztisztviselők októberi 

fizetésének kiutaló rendeletét, 

amely mintegy egy milliárd lejről 

szól. Ha a kifizetések után mard 

még fenn összeg a dekrétum ál
tal 

feltüntetett kiutalás keretén belül, 

ugy ezt 

a májustól októberig hátralé- 

kos fizetések 

kiegyenlitésére forditják. ..... 

- Levágta a vonat a potyaut2 

fejét. Borzalmas szerencsétlensés 

történt tegnap Plocesti állom
ás mel 

lett. Egy szabadságos
 katona, 7 

jegy nélkül utazott 
az ütközőn, le 

zuhant a kerekek közé, amely 

valósággal lemetszették a fejét. 

Tiszta való 
AAAAAA 

AAAAAAAAAAAA 

Nem NMem ámiítási GZINK-nél 
készül - legszebb 
festés és zel 
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